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Hamarosan 50 éves lesz a
Letenyei Szőlő- és Gyümölcs-
termesztők Egyesülete. A ko-
rábbi kertbarát kör és a kerek
évforduló ünneplésének egyik
első állomása volt az idei pin-
cejárás. A Vince-nap ünneplése
hagyománynak számít a borá-
szok körében és Letenye kör-
nyékén is már évtizede tartják.
A település mellett három, a
Julián, a Béci és az Öreg - hegy
terül el, a gazdák minden évben
más területet járnak be ilyen-
kor. Szent Vince alkalmának
tiszteletére új borokat kóstoltak
és túrát szerveztek a helyi bo-
rosgazdák a Béci, majd Zajki-
hegyen. Négy helyszínen, mint-
egy húsz fajta bort ízleltek meg
azok a szőlőtermelők, akik ja-
nuár 20-án részt vettek a Lete-
nyei Szőlő- és Gyümölcstermesz-

Szent Vincére emlékeztek
tők Egyesülete hagyományos
Vince-napi pincejárásán. Az egész
napos program a napsütéses téli
időben a szőlővessző megáldá-
sával kezdődött. Az Aigner Géza
plébános által elvégzett szertar-
tásnak ezúttal a Béci-hegy, azon
belül ültetvényeBagladi Tibor
adott helyet. A résztvevők – köz-
tük a Da Bibere Zalai Borlo-
vagrend tagjai és a muravidéki
Csentéről meghívott vendégek
– innen továbbhaladva két to-
vábbi, ésKozári Attila Hóbor
Károly szőlőbirtokait látogatták
még meg, majd az egyesület
tulajdonában lévő, tavaly fel-
újított boronapincénél zárták a
napot, ahol szintén lehetőség
nyílt az újborok kóstolására.

– A Vince-napi szőlővessző
szentelés és a hozzá kapcso-
lódó pincejárás nálunk legalább

két évtizedes hagyomány már.
Minden éven más-más domb-
hátat járunk végig, idén a Béci-
hegy volt soron. Itt főleg szür-
kebarát és olaszrizling ültet-
vények találhatóak, de kóstol-
tunk királylánykát, pinot blanc-t
és cserszegi fűszerest is –
mondta lapunknak Somogyi
András, a szervező civil szer-
vezet elnöke. Hozzátette azt is:
a 2023-as évjárat hektikusnak
tűnik. Tavaly Márton-napkor
elégedettebbek voltak a ter-
melők, most viszont úgy látják,
kevésbé szépek a borok. Ennek
ellenére bíznak abban, hogy a
trend megfordul, s a borbírála-
tok idejére letisztulnak az italok.

A rendezvényen Farkas Szi-
lárd, polgármester elmondta:
köszönet illeti a borosgazdák
munkáját, valamint a Letenyei
Borbarát Hölgyek Társasága
aktív közreműködését a rendez-
vény lebonyolításában. Köszö-
net jár a borosgazdáknak a
szőlőbirtokok rendezettségéért,
gondozottságáért, melyet a gaz-
dák sajátjuknak tekintenek. A
városvezető bízik abban, hogy
a 2024-es esztendő nem tarto-
gat kellemetlen meglepetése-
ket a gazdáknak és a márciusi
borbírálaton ismét a szakmai-
ságé és a jó hangulaté lesz a
főszerep, ahogy történt ez a
pincejáráson is.

Több évtizedes hagyomány Letenyén.
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Letenyén január 13-án este, a Szentháromság templomban tar-
tott szentmisével kezdődött a doni áttörés áldozatai, valamint a II.
világháború során életüket vesztett személyek emlékére szervezett
városi megemlékezés. Az istentiszteletet plébánosAigner Géza
celebrálta. A program a II. világháborús emlékműnél folytatódott,
ahol polgármester mondott beszédet. A városve-Farkas Szilárd
zető kitért arra, hogy talán nincs olyan család Magyarországon, de
Letenyén sem, amely ne veszített volna el egy nagyapát, apát, fiút,
testvért, vagy egy közeli barátot a történelem nemzetet próbáló
háborújában, esetleg ne gyászolná a harcokban elesett, ártatlanul
kivégeztetett, áldozatul esett hozzátartozóját.

A nagykanizsai 9. könnyű hadosztály 17. és 47. gyalogezredét,
köztük több száz letenyei és járásbéli honvédet 1942. április
végén vezényelték az orosz frontra. Június végéig főleg a védelmi
vonalak kiépítésén dolgoztak.

Június 28-án, Tim, Barkovna és Sofiewka térségében estek át a
tűzkeresztségen – idézte fel a polgármester a letenyei honvédek-
kel kapcsolatos eseményeket, majd ugyanezzel a részletességgel
ismertette a keleti fronton történteket, beleértve a magyarok tragé-
diájához vezető szovjet offenzíva megkezdését is, amely kapcsán
így fogalmazott: az elviselhetetlen, mínusz 35-40 fokos hideg el-
lenére a honvédek hősiesen próbáltak ellenállni, de megfelelő el-
hárító fegyverek hiányában, a páncélosok elleni, szinte puszta
kézzel való küzdelem eleve kudarcra volt ítélve.

Farkas Szilárd szólt arról is, hogy a II. világháború után a ma-
gyar társadalom a gyászt hivatalosan nem beszélhette ki, a tra-
gédiáról csendben hallgatni kellett. A hadsereg megsemmisülése
tabu témának számított, s bár közvélemény nem feledte a doni
veszteséget, valójában csak a '90-es évektől jelentek meg ezt a
tragédiát tárgyaló könyvek, s ekkor kezdtek el országszerte
emlékműveket állítani a messzi távolban nyugvó hősöknek, ahogy
Letenyén is történt.

A doni áttörésre emlékezve

Farkas Szilárd Letenye, a
polgármestere tájékoztatta la-
punkat, hogy januárban pályá-
zatot nyújtottak be a Magyar
Kézilabda Szövetség által kiírt
kültéri kézilabdapálya fejlesz-
tési program IX. ütemének fel-
hívására. A III. kategóriában ki-
írt pályázat lehetőséget ad zöld-
mezős beruházásban 22 m x 44
m-es elemes kialakítású pálya
megvalósítására, melynek hely-

Pályázat kézilabdapálya építésére
színe nyertes pályázat esetén a
helyi óvoda és iskola környeze-
tében kerülne kialakításra.

A pályázat benyújtásában
együttműködő civil szervezet a
Letenyei Utánpótlás Kézilab-
da Egyesület volt. A pályázat
megírásában és benyújtásá-
ban Farkas Szilárd, Mikóné
Farkas Ildikó Teperics Tamás,
és működtekSimonyai Imre
közre.

Forgalomtechnikai változá-
sokat hoz a tervezett kerékpár-
út-beruházás , ezértLetenyén
január 30-án délelőtt fórumra
hívták a helyi lakosságot. Szá-
mos kérdés, észrevétel és kriti-
ka hangzott el. A várost érintő
mintegy félmilliárd forintos
fejlesztés jelentős forgalom-
technikai változásokkal jár
együtt. polgár-Farkas Szilárd
mester ismertette a projektet,
míg a konkrét nyomvonalat, s
az annak kialakításával járó
változásokat már a tervezők
mutatták be. Előbbi elmondta:
a Tornyiszentmiklóstól Becse-
helyig tartó kerékpárútfejlesz-
tésbe – aminek projektgazdája
a vármegyei önkormányzat –
bevonnák a már meglévő ke-
rékpárutakat, emellett építené-

„Zala Kétkeréken” projekt Letenyén
nek újakat, illetve a közutakon
kerékpársávokat alakítanának
ki, vagy kerékpározható szaka-
szokat, nyomvonalakat jelöl-
nének ki. A tervezett beruházás
letenyei belterületi szakasza a
József Attila és Bajcsy-Zsi-
linszky utcát és a Séta teret is
érintené. A Séta téren lehető-
séget biztosítanak az üzletek
előtti, 7-es főútvonallal párhu-
zamosan történő megállásra,
mely egy úgynevezett „K” sze-
gély tesz majd lehetővé a járda
elvételével, s a gyalogosok az
üzletek előtti térköves részt
tudják majd használni.

A legnagyobb vitát a Bajcsy-
Zsilinszky utcában tervezett
változások váltották ki. A mű-
szaki tervek szerint itt ugyanis
zárt kerékpársávokat alakíta-

nának ki, ami a hatályos jog-
szabály szerint – kevés kivé-
tellel – megtiltaná a parkolást
az utcában. Az érintett vállal-
kozók úgy vélik, emiatt üzleti
hátrány éri őket, de olyan ag-
gályok is felmerültek, hogy a
szociális ellátásban közremű-
ködők sem állhatnak meg a
gondozottak ingatlanjai előtt,
illetve a helyi lakosok szerint a
kerékpársávok kijelölése miatt
szűkebbé váló forgalmi sávok
balesetveszélyesebbek lesznek,
azokon ugyanis két egymással
szemben közlekedő kamion
vagy mezőgazdasági gépjármű
nem fér el. Farkas Szilárd a
fórumon és lapunknak is ki-
emelte: további egyeztetést
kezdeményeznek annak érde-
kében, hogy a Bajcsy utca érin-
tett szakaszain ne zárt kerék-
pársávok, hanem kerékpározha-
tó nyomvonal kerüljön kiala-
kításra, bár ezt a gépjárműfor-
galmi adatok egyelőre nem
teszik lehetővé a 9 méter széles
útvonalon, melyből 1,5-1,5 mé-
tert vesznek el a kerékpársávok
a tervek szerint. Az ingatla-
nokra történő behajtás termé-
szetesen biztosított.

A főbb szakaszok ismer-
tetése: Murarátka és Júliánhegy
között aszfaltburkolattal ellátott
új szakasz épül. A Júliánhegy
és József Attila közötti szaka-
szon szélesítésre kerül a meg-
lévő kerékpárút, s rendezik a
csapadékvíz-elvezetéssel kap-
csolatos korábbi problémákat
is. A József Attila utca, azaz a

7538-as számjelű útszakaszon
mindkét oldalt kerékpározató
nyomvonal kerül felfestésre,
mely biztosítja továbbra is a
megállást, parkolást, majd a
helyi tűzoltó őrstől a 7-es főút
keresztezéséig már felfestett ke-
rékpársávok irányítják a kerék-
páros forgalmat. Áthelyezésre,
majd átépítésre kerül a parókia
felévezető gyalogátkelőhely is,
pihenővel kialakítva. Majd ki-
kanyarodnak a kerékpárosok a
7-es számú főútvonalra, melyet
továbbra is színes sávok je-
leznek. A Séta teret követően a
zárt kerékpársávok egészen a
Sport utca kereszteződéséig
tartanak, majd itt, a megfelelő
biztonsági előírások betartásá-
val a tervek szerint a sportpálya
felőli, már meglévő aszfaltos
részre tereli a kerékpáros fo-
galmat. Innen az aszfaltos bur-
kolat szélesítésre kerül egészen
Becsehelyig, s az OWI Zala Bt-
vel szembeni kerékpárúton egy
levezetés is kialakításra kerül –
tette hozzá a polgármester.
Nagy vágya a cégnek, hogy
gyalogátkelőhely is létesüljön
ezen szakaszon, mely bizton-
ságosan átvezetné a 7-es úton
az üzembe érkező dolgozókat.

Farkas Szilárd polgármester
a lakossági fórumot követően
ismét egyeztetést kért a lakos-
sági kérések figyelembe véte-
lének megoldására. Az egyezte-
tések lapzártunkkor még zajlot-
tak, ezért a következő számban
számolunk be az eredmények-
ről – tette hozzá a városvezető.

A terv a Séta téri üzletsorok előtti parkolást mutatja be a kerék-
pársáv mellett.
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Csörnyeföldön is elindultak
a Nemzeti Művelődési Intézet
és a Csörnyeföldi Önkormány-
zat által támogatott szakkörök.
Az érdeklődők a bútorfestés és
a gyertyakészítés rejtelmeivel
ismerkedhetnek meg a foglal-
kozások során. A csoportokat
6-6 fő alkotja, akik rendsze-
resen részt vesznek a szakköri
alkalmakon. Az ismereteket az
ASzakkör.hu oldalon közzé
tett, szakemberek által készített
videókon keresztül sajátíthatják
el a résztvevők. Az adott szak-
kör alapjait és fortélyait kézmű-
vesek, szakoktatók mutatják be.

A bútorfestés (festő aszta-
los) a hajdanvolt mesterségek
egyik reneszánszát élő ága,
melynek keretein belül a szak-
kör tagjai megismerkednek az
alapokkal. A tervezés, a színke-
verés, a szerkesztés fontos ré-
sze a folyamatnak. Megismer-

Bútorfestés és gyertyakészítés
nek néhány jelentősebb tájegy-
séget a Kárpát-medencéből és
azok alapvető, jellegzetes mo-
tívumait, amit a kép szerkesz-
tése folyamán alkalmazni tud-
nak a saját elképzelésük szerint.

A gyertyakészítés alapjait
elsajátítva, saját ötletekkel ki-
egészítve sok különleges alko-
tást fedezhetünk fel a szakkör
tagjainak munkái között. A leg-
többet használt anyag a paraf-
fin, de használnak méhviaszt és
műlépet is. Először a gyertya-
mártással ismerkedtek meg a
résztvevők és készítettek csa-
vart, tekert és balázsgyertyát.
Majd a gyertyaöntés techniká-
ját megismerve változatos szí-
nű és formájú gyertyák ké-
szültek a foglalkozásokon. A
hagyományos gyertyaöntésen
kívül még forgácsolnak, teker-
nek, úsztatnak és különböző
„kacatokba” öntenek.

A képen a Faddi tükör elkészítése közben látható a csoport.

A gyertyaöntés eszközeit készítik elő a tagok.

Farkas Szilárd, Letenye
polgármestere számolt be la-
punknak, hogy a BM Országos
Katasztrófavédelmi Főigazga-
tóság értesítette az önkormány-
zatot, hogy kéményseprő-a
ipari tevékenységről szóló
2005. évi CCXI. törvényben,
valamint a kéményseprő-ipari
tevékenység ellátásának szak-
mai szabályairól szóló 21/2016.
(VI.9.) BM rendeletben meg-
határozott közfeladat elvégzése
érdekében a Kéményseprő-ipa-

Kéményseprés Letenyén
ri Szerv a 2024. évi kémény-
seprő-ipari sormunka ütemter-
veit elkészítette vármegyei
bontásban.

A Zala vármegyei társas-
házi sormunka ütemterve alap-
ján a tevékenységet Letenye
városban 2024. július 1. - 2024.
július 31. között végzik el.
Részletes információ a www.
kemenysepres.katasztrofavedel
em.gov.hu internetes oldalon
érhető el – tette hozzá a vá-
rosvezető.

A program első fordulója
lezárult . MinderrőlLetenyén
Farkas Szilárd polgármester
számolt be lapunknak. El-
mondta: a csereprogramban
részt vevő települések önkor-
mányzatai szervezési, koordi-
nálási feladatokat látnak el, a
lakosoknak pedig mindössze
azt kellett vállalniuk, hogy az
ingyenesen átvett fényforrá-
sokat a jelentkezés során meg-
adott háztartásban, minimum
két éven keresztül fogják hasz-
nálni. A beérkezett igények
feldolgozása hozzávetőlegesen
másfél hónapot vesz igénybe,
ezért Letenye önkormányzata
csak a nyár folyamán jutott
hozzá a fényforrásokhoz, a
lakosok részére pedig szep-

LED-csereprogram második fordulója
tember hónapban tudták azt
továbbadni. A fényforrások
személyes átvételére a Letenyei
Család- és Gyermekjóléti Köz-
pontot jelölték ki. Idén január-
ban a tavalyi érdeklődésre
tekintettel a CYEB Kft. jóvol-
tából meghirdették a program
második fordulóját azon le-
tenyei háztartások számára,
akik az első lehetőséget nem
vették igénybe, vagy kimarad-
tak a regisztrációból. A prog-
ramhoz csatlakozási feltételek
változatlanok maradtak, a re-
gisztrációra február 15-éig volt
lehetősége a lakosságnak, mely-
ben segítséget az önkormányzat
családsegítő központjának mun-
katársa nyújtott – tette hozzá a
polgármester.

Se sms-ben, se messengeren!
Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren

ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!

Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címeken:

zalataj@zelkanet.hu

zalatajkiado@gmail.com

Köszönettel:
a Zalatáj szerkesztősége



Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete

M Iura nfoM Iura nfo

Félmilliárd forintos zöldme-
zős beruházás valósult meg
Murakeresztúron. A település
az elmúlt évek válságai ellené-
re egyre fejlődik. Ez nagyban
köszönhető a helyi vállalkozók
sikerének. Január végén egy
újabb fontos beruházás valósult
meg. A keresztúri sóderbánya
egy vadonatúj betontermék
gyártó üzemet épített. Az üzem
energiaellátását napenergia biz-
tosítja, aminek köszönhetően

Új betongyártó üzemet avattak
takarékosan, környezetbarát mó-
don és fenntarthatóan működ-
het majd a gyár. Az új üzemben
térkövet, zsalukövet, szegély-
követ gyártanak. A beruházás-
sal új munkahelyek is létesül-
nek Murakeresztúron. Az ön-
kormányzat minden szükséges
segítséget megadott ahhoz, hogy
ez az új beruházás megvalósul-
hasson. Hiszen a helyi vállalko-
zók sikerén múlik a település
sikere is.

A képen Szili Zsolt (jobbra) mutatja be az új üzemet Cseresnyés
Péter (középen) országgyűlési képviselőnek és Polgár Róbert
(balról) keresztúri polgármesternek.

Új vasúti átkelőt építettek Mura-
keresztúron Gyurgyánci-patak-a
nál, aminek köszönhetően a te-
herautó-forgalom nagy részét ki tud-
ják vezetni településről. A beruhá-
zás az új Mura-menti kerékpárút-
hozkapcsolódóan valósulhatottmeg.

Régi vágyuk volt ez a ke-
resztúriaknak, hiszen így jelen-

Új vasúti átkelőt építettek

tősen mérsékelni lehet a fa-
lun áthaladó kamion és te-
herautó-forgalmat. Keresztúron
biztonságosabbá és tisztábbá
válik a közlekedés. A teljes
kamionforgalmat tavaszra tud-
juk kivezetni, akkorra végez-
nek a kivezető út helyreállí-
tásával.

A X. Murakeresztúri Böllér-
fesztivál is a vidéki hagyomá-
nyok ünnepléséről szólt. Hat
csapat mérte össze főzőtudo-
mányát, miközben a vendége-
ket jobbnál jobb programok
várták. Kézműves foglalkozás-
sal, arcfestéssel és gyerekjáté-
kok sorával invitálták a szerve-
zők a közönséget a Mura-menti
Malacságokra. Reggeltől estig
sztárfellépők sora adott koncer-
tet, ennek is köszönhető, hogy
újabb rekordot döntött a kuliná-
ris fesztivál, soha ekkora ven-
dégsereg nem ünnepelte még a
tél végét Murakeresztúron. A
muzsikaszó már délelőtt fel-
csendült, délután a Neoton Fa-
mília Csepregi Évasztárjai: és
Végvári Ádám Dupla KáVé, a
és az zenekarEdda Tribute
gondoskodott a jó hangulatról.
A fiatalok által legjobban várt

Rekord a X. Murakeresztúri Böllérfesztiválon
vendég pedig sztár-Lotfi Begi
DJ volt, aki népszerű magyar
és külföldi slágereket keverte a
lemezjátszóján. he-Rezsek Zsolt
lyi képviselő volt a záró fellé-
pő, ő saját bandájával éjjel 1-ig
mulattatta a vendégeket horvát
és magyar dalokkal, nótákkal.
A rendezvényről a Mura Infó
következő számában részlete-
sen is beszámolunk. A böllér-
fesztivál csapatversenyének az
eredménye a következőképpen
alakult:

Leves: 1. Csontdarálók (Szom-
bathely), 2. Südők (Tótszerda-
hely), 3. ÍzBirodalom (Nagy-
kanizsa).

Főétel: 1. Südők, 2. Csont-
darálók, 3. Keresztúri szikra-
csapók (Murakeresztúr).

Kolbász: 1. ÍzBirodalom, 2.
Hegylakók (Murakeresztúr, Be-
lezna), 3. Keresztúri szikracsapók.

Hurka: 1. ÍzBirodalom, 2.
TDE JTS (Szigetvár), 3. Hegy-
lakók. Tepertő: 1. Keresztúri
szikracsapók, 2. Ízbirodalom,
3. Töpörtyű ördögei (Fityeház).

Különdíjak. Magyar Nemze-
ti Gasztronómiai Szövetség,
vándorserlege: Keresztúri szik-
racsapók.

Aranydiploma: ÍzBirodalom,
Südők, Keresztúri szikracsapók.

Ezüst: Csontdarálók, TDE
JTS. Bronz: Hegylakók, Töpör-
tyű ördögei.

Böllérfesztivál vándorserle-
ge: ÍzBirodalom.

Zsűri különdíja: 1. Südők,
2. ÍzBirodalom, 3. Hegylakók.

Az esti koncertekre megtelt az 1200 négyzetméteres rendezvény-
sátor. Éjjel egyig tartott a jubileumi Mura-Menti Malacságok.
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Februártól új bankkal van
szerződése a murakeresztúri
önkormányzatnak, ezért megvál-
toztak a bankszámlaszámok is.
Részben azért is váltott bankot
a település, hogy lehessen újra
saját bankautomatája Murake-
resztúrnak. Az automatát már
beszerelték, de a beüzemelésé-
hez még egy kis türelemre van
szükség.

Több pénzintézettel is egyez-
tettek, hosszas keresgélés és
több fordulós tárgyalás után
végül sikerült találniuk egy
bankot, amely vállalta, hogy
Keresztúron 0-24 órában üze-
meltetni fogja az automata
pénzfelvevő helyet.

A bankautomata telepítése
jelenleg is zajlik az önkor-
mányzati hivatalnál. Hamaro-
san fel is avathatják az új auto-
matát, így a jövőben nem kell a

Új bankszolgáltatások
városba utazni, ha a keresztúriak
pénzt szeretnének felvenni.

Az új automata beüzeme-
lése nem történhetett volna
meg Béli Krisztina jegyző és az
önkormányzat dolgozóinak a
közös erőfeszítése nélkül.

Az önkormányzat új bank-
számlaszámait alább olvashatják:

Murakeresztúr Község Ön-
kormányzata Költségvetési szám-
la: 50431104-10035209

Magánszemélyek kommu-
nális adója számla: 50431104-
10035254

Iparűzési adó beszedési szám-
la: 50431104-10035292

Talajterhelési díj beszedési
számla: 50431104-10035319

Késedelmi pótlék beszedési
számla: 50431104-10035278

Murakeresztúri Óvoda -
Pénzforgalmi fizetési számla:
50431104-10035199

Az új bankautomatát a megújult önkormányzati épület oldalába
szerelték fel.

A Zala Vármegyei Közle-
kedési Hatóság és a kerékpárút
használatbavételi eljárásban
érintett hatóságok helyszíni
szemlét tartottak Murakereszt-
úron, hogy az új Mura-menti
kerékpárút és a hozzá kapcso-
lódó új vasúti átkelő is meg-
kaphassa a hivatalos birtokba
vételi engedélyt. Az új bicikliút
Keresztúr és régió egyik leg-
fontosabb turisztikai attrakciója

Készül a hatósági engedély

és közlekedési fejlesztése. Mol-
náritól Őrtilosig lehet majd
védett útvonalon biciklizni a
különleges természeti értéket
képviselő folyóparton. A brin-
gaút jó apropót teremt arra,
hogy sok új vendéget tudja-
nak a településre csábítani,
megismerhessék a Mura-men-
tén élő emberek különleges
kultúráját.

A bicikliúthoz kapcsoló-
dóan egy több évtizede várt
fontos közúti fejlesztést is meg
tudtak valósítani. Új vasúti át-
kelőt építettek a keresztúri
bányához vezető úton, így a
teherautóforgalom jelentős ré-
szét ki tudják majd vezetni
településről, és a biciklisek is
biztonságosan tudnak átkelni a
nemzetközi vasúti vonalon,
amely keresztül szeli Murake-
resztúrt. Aki nem tart a hi-
degtől, már most is kipróbál-
hatja az új bicikliutat. Télen
is nagy élmény, gyönyörű a
látvány.

Biztonságos, védett útvonalon tekerhetnek majd a Mura-mentén.

Többen jeleztétek Murake-
resztúron az önkormányzatnak,
hogy az pad-Arany János út
kája nagymértékben megron-
gálódott és óriási kátyúk ke-
letkeztek rajta. Polgár Róbert
polgármester kihívta a közút
kezelőjét és közösen járták be
az útszakaszt.

Ígéretet kapott rá, hogy a
közeljövőben közös erőfeszí-

Kiszélesítenék és kijavítanák az Arany János utat
téssel hely-
reállíthatják
az útszakaszt.
Az önkor-
mányzat ad-
dig is arra
kér minden-
kit, hogy óva-
tosan köz-
lekedjenek
itt. Felmérik az Arany János felújításra váró szakaszát.

Idén 69 köbméter szociális
tűzifát osztottak ki Murake-
resztúron, hogy a téli hidegben
ezzel segítsen az önkormányzat
a rászorulóknak otthonuk kifű-
tésében. A fa kiosztásánál a
kedvezményezett rászorultságát
vették figyelembe. A cél az
volt, hogy a legnehezebb hely-
zetben élőkön tudjanak a leg-
inkább segíteni.

Segítenek a rászorulóknak

Mura Info:

Ha elolvasta, adja tovább!

Riportok, tudósítások, hírek
a térségből
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2024. február harmadikán a
fityeházi könyvtár szervezésé-
ben, részvételé-Csicsek Anna
vel író-olvasó találkozót tartot-
tunk, amelynek keretében Anna
bemutatta „Radaha csókja”
címen megjelent anekdota- és
novellagyűjteményét. A kiad-
vány magyar és kaj-horvát
nyelven tartalmazza az íráso-
kat. Az eseményen meghívott
vendég volt , akidr. Rácz Erika
a „kaj” nyelv fordítását végez-
te. A nyomdai előkészítés és a
nyomtatás költségeire Fityeház
Horvát Nemzetiségi Önkor-
mányzata a Bethlen Gábor
Alapkezelő Zrt.-hez tavaly be-
nyújtott nemzetiségi pályáza-
ton nyert támogatást, amelyet
saját költségvetéséből egészí-
tett ki.

Csicsek Anna 2007-2008
között Budapesten végezte el a
Magyar Írók Akadémiáját, író-
nő lett. Ha jellemezhetnénk,
talán az a legjobb kifejezés rá,
hogy 100%-ig magyar és
100%-ig horvát nő. E kettősség
matematikailag szinte lehetet-
len, viszont nemzettudatában e
kettősség jól elvan egymással.
Írásaiban bátran használja a
horvát nyelv „káj“ nyelvjárását.

Csicsek Anna író-olvasó találkozója

Műveiben szórakoztató, de
egyben elgondolkodtató is sze-
ret lenni.

Nagy kedvencei a hely-,
vasút- és családtörténetek, va-
lamint útirajzok írása. Stílusára
jellemző a humor, az irónia és
önirónia, valamint a cinizmus
egy barátságos formája. A ma
már nyugdíjas vasutas írónő,
három önálló kötettel rendel-
kezik.

A „Mé' Állunk Vazze'!” cí-
mű kötet 62 vasutas anekdotát
tartalmaz. A „Homo ferrovia-
tus” útirajzok gyűjteménye és

az utolsó a „Radaha csókja”,
amely 20 vasutas kétnyelvű
anekdotát tartalmaz kaj-horvát
és magyar nyelven.

Csicsek Annának közel 40
antológiában jelentek meg írá-
sai. A fityeházi írónő az Aradon
élő Tóth Mária 90 éves írónő
írásait, novelláit kedveli a leg-
jobban. Szívesen olvassa eze-
ket az írásokat, melyben Mária
sajátos művészetének nagyító-
lencséjén keresztül, még külö-
nösebb jelentőséget kap az ér-
telme.

Az író–olvasó találkozón az
anekdotákat ésTakács Liánna
Heckenberger Bíborka diákok,
Boros Károlyné felolvasásában
magyarul hallhattuk. Csicsek
Anna írónőtől horvátul, a „kaj”
dialektusban értékelhették a
megjelent résztvevők. A kiad-
vány olvasása közben rájöhe-
tünk, hogy a szürke hősökből,
ügyekből, eseményekből hogy
is áll össze az életünk.

Sokan érkeztek a találko-
zóra, számukra egy-egy „Rada-
ha csókja” című könyv is át-
adásra került. Anna és párja
finom pogácsákkal, szendvi-
csekkel is meglepte a jelen-
lévőket.

– Könyvemmel szerettem
volna megörökíteni egy letűnt
korszak általam ismert, vagy
más által ismertetett érdekes,
vidám-szomorú mindennapi
életét. Értékes információkat
kaptam ehhez a fordító dr. Rácz
Erika tanárnőtől: „A kaj nyelv-
járás nem azonos a horvát iro-
dalmi nyelvvel. Dialektusunk
teljesen megegyezik Muraköz
megyéével, a tájegység pedig a
horvátországi megye szerves
része volt egészen Trianonig.
Akkor azonban nemcsak a két
tájegységet vágták el egymás-
tól, a horvát anyanyelvű népes-
séget is. Így maradunk mi meg
itt önmagában létező, úgyne-
vezett szigetnyelvként. Azt sze-
retnénk, ha dialektusunk még
tovább megmaradhatna, hiába
nem olyan, mint az irodalmi
horvát – nekünk mégis a leg-
szebb, mert az anyanyelvünk.”
Itt az idő, hogy például jelen
könyv olvasgatásával, forgatá-
sával tartsuk frissen olvasási
igényünket, emlékezve elő-
deinkre – fejezte be ismer-
tetőjét Csicsek Anna.

Kovácsné Deák Erzsébet
művelődésszervező és

könyvtáros

A helyi népi értékek, a
népművészet, annak bemutatá-
sa és a hagyományok őrzése,
napjainkban is fontos szereppel
bír minden településen, s nincs
ez másképp község-Fityeház
ben sem. Talán még kevesen
tudják, hogy Fityeház büszke
lehet ilyenPapné Kis Mária
irányú tehetségére, munkát ta-
lán még kevesen ismerik.

– Mikor kezdődött a kéz-
ügyességed általi tudatos szép
munkák készítése?

– Már iskolás koromban
örömmel vártam a gyakorlati
órákat, amelyeken a lányok
kézimunkázni, főzni tanultak és
egyéb háztartási ismereteket
sajátítottak el. Fiatal felnőttként
elsősorban hímzéssel foglal-
koztam.

– Mennyire találtad meg az
egyéniségedet a munkáid során?
Konkrétan mivel foglalkozol?

Papné Kis Mária sokszínű munkái
– Asztalterítőket, futókat,

faliképeket készítettem. A meny-
asszonyi ruhámat is magam
hímeztem. A gyerekek megszü-
letése után a kötés került elő-
térbe. Sok pulóvert, sálat, sap-
kát, kesztyűt készítettem nekik.
Egyre jobban tetszett, hogy
kézzel sok szép és hasznos
használati tárgyat lehet alkotni.
Megtanultam a kosárfonás, a
csipkeverés és a szövés alap-
jait. Ruhatáramat kiegészítet-
tem: szoknyák, felsők, váll-
kendők, gallérok horgolásával.
Ezeket általában saját és is-
merőseim, barátaim számára
készítettem.

– A hagyományőrzés része-e
az életednek? Mi a kedvenc
anyagod, amivel dolgozni
szeretsz?

– A népművészet felé tör-
ténő fordulásom talán a csuhé-
készítés megismerésével kez-

dődött. Ennek során művészi
vénával rendelkező alkotókkal
kerültem kapcsolatba. Később
a mézeskalács készítés tetszett
meg, amit már komoly kvali-
tású oktatók segítségével tanul-
hattam meg. Sok népművészeti
motívumot láttam munkáikban,
ami megtetszett. A mai napig is
igyekszem hasonló formában
készíteni a mézeskalácsaimat.
Mostanában főleg a horgolás,
hímzés, mézes kalácskészítés a
kedvenc tevékenységem.

– Volt-e nyilvános jellegű
bemutatkozásod, kiállításod?

– Korábban többnyire kö-
zös kiállításokon szerepeltem,
de az utóbbi időben már ön-
állóan is bemutatkoztam a
munkáimmal. Egy nagykani-
zsai óvodában a legszebb hús-
véti és karácsonyi munkáimat
mutattam be. Az advent jegyé-
ben Nagykanizsán és Mura-

keresztúron szintén két bemu-
tatkozó kiállításom volt. A népi
értékek felé fordulásom ma
már meghatározza szinte min-
den tevékenységemet. Fontos
értéknek tartom, ezért tudato-
san – vagy talán már tudat alatt
is ennek szellemében szemlé-
lem és alakítom világomat.

Kovácsné Deák Erzsébet
művelődésszervező és

könyvtáros
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1968-ban a lab-ZTE
darúgócsapata bajnok lett
az NB II Nyugati-csoport-
jában, s így feljutott az
NB I B-be.

Az 56 évvel ezelőtti siker
részleteit felidéző kiadvá-
nyunk ismét kapható szer-
kesztőségünkben.

A Bajnokcsapat 1968 cí-
mű albumunk 1500 forintért
megvásárolható szerkesztősé-
günkben (Zalaegerszeg, Kosz-
tolányi tér 1/B. 1/3, hétköznap
8-12 óráig), vagy postai után-
véttel.

Ugyanitt további ZTE- si-
kereket megörökítő kötetek is
kaphatók.

Érdeklődni a zalataj-
kiado@gmail.com, zalataj@zel-

A zöld-fehér ZTE-bajnokcsapat
Az 56 évvel ezelőtti siker története

kanet.hu e-mail címen, vagy
a 92/596-936-os telefonszá-
mon lehet hétköznap 8-12
óráig.

A ke-Magyar Falu Program
retében 16 millió forintot nyer-
tek aMurakeresztúron Honvéd
út kiszélesítésére, az útpadka ki-
javítására, zárt csapadékelve-
zető rendszer kialakítására és
az új gyalogos útvonal kiépíté-

Felújították a Honvéd utat
sére. A fejlesztésnek immár hi-
vatalosan is a végére értek. Már
csak az új, szilárd burkolatú jár-
dát kell kiépíteni, ehhez a nyom-
vonalat már most kialakították,
még idén pályázni fognak rá,
hogy ez is megvalósulhasson.

Új útburkolatot kapott a település egyik legforgalmasabb útja.

A működőMolnáriban
IKSZT épülete, ami egyben a
könyvtárnak is helyet biztosít,
számos szabadidős tevékeny-
ségnek is helyszínt ad. Ilyen a
tavalyi évben indult baba-ma-
ma klub is, ami a településen
élő kisgyermeket nevelő anyu-
kákat célozta meg. A klub ta-
valy júniusban indult, és már az
első találkozásra nagy érdek-
lődés mutatkozott. A létszám
azóta is gyarapodott, jelenleg
általában 7-8 édesanya jön el a
gyermekével a foglalkozásokra.
A találkozások alkalmával le-
hetőségük van az anyukáknak
beszélgetni a gyermeknevelés
során felmerülő problémákról,
nehézségekről, és úgy általános-
ságban a szülői állapot szépsé-
geiről, buktatóiról, illetve egyéb
témákban is kötetlenül beszél-
gethetnek, kölcsönösen segíthe-
tik egymást. A gyermekeknek
fejlesztő játékokat is biztosítunk,
amiknek beszerzésében az ön-
kormányzat és a letenyei könyv-
tár is teljes mértékben támogat.

Tavaly december óta Vajda
Margit-Margaréta Móka nevű
játékos fejlesztő foglalkozása is
2 hetente megtartásra kerül,
amit a gyermekek és az anyu-
kák is lelkesen fogadtak. Az
induláskor a fő cél az volt,
hogy a településen élő kisgyer-
mekes anyukákat kicsit kimoz-
dítsuk otthonról, a mindennapi
rutinból, illetve egymással is
jobban megismerkedjenek, és
így egy kis összetartó közösség
jöjjön létre. Örömmel tölt el,
hogy a klubunk messenger cso-
portjában, ahol az aktuális in-

Közösségi élet Molnáriban
fókat is megosztjuk, már egyre
többen kérnek segítséget egy-
mástól minden témában. Mond-
hatjuk, hogy a kitűzött célt el-
értük, mert valóban egy össze-
tartó kis közösség alakult ki a
településen. Reméljük, hogy
ezt még sokáig tudjuk folytatni,
és a létszámunk is gyarapodni
fog. A jó idő beköszöntével
szabadtéri foglalkozásokat és
piknikeket is tervezünk Húsvét
előtt egy kézműves „nyuszi
fészek” elkészítése is tervben
van az anyukákkal közösen.
Továbbra is várunk minden anyu-
kát és gyermeket, aki szeretne
hozzánk csatlakozni, és egy
szuper kis csapathoz tartozni.

A baba-mama klubon kívül
az épület helyet ad a kézimun-
ka szakkörnek is. A Hagyo-
mányőrző Klub kezdeményezé-
sére Molnáriban 2023. novem-
bertől 20 fővel elindult a ké-
zimunka szakkör. A szakkör be-
indításához, eszközök vásárlásá-
hoz hozzájárult a Molnári Ön-
kormányzat, a Molnári Horvát
Nemzetiségi Önkormányzat és
a Molnári Közösségfejlesztő
Egyesület is. A szakkört Cseke
Ferencné (Marika néni) Kará-,
diné Tislér Mária segítségével
vezeti. A hagyományőrző klub
célja, hogy a mindennapi éle-
tünk része legyen a megörökölt
virágcsokor, amit nagyanyáink
hímzett fejdíszként hordtak.
Horvátul zsnórának hívják.
Marika néni elmondása szerint
a zalai horvát hímzés jellem-
zője a virágokból, bimbókból,
szívecskéből és levelekből al-
kotott csokor, amely felül egy

nagy virággal végződik. A mai
modern lakásokban terítőn,
blúzokon, szalvétán és tányé-
rokon jelenik meg a virágcso-
kor. A virág motívum a hor-
vátság körében egy szimbólum.
A virágcsokrot az alábbiak sze-
rint jellemezték: a nagy virág a
nőiességet szimbolizálja. Szív
minta a boldogságot, szeretetet,
családi összetartozát jelenti. A
bimbók, kis virágok pedig a
fiatalság, öröm kifejezői. Az

asszonyok ügyesen sajátították
el a hímzést. Szép alkotások
születtek, melyekből kiállítás is
lesz a településen. A továbbiak-
ban tányérfestéssel folytatódik
a szakkör. Legnagyobb gazdag-
ság az, hogy együtt vannak az
asszonyok, egy közösséget al-
kotnak, ahol anyanyelvükön (kaj
nyelven) társaloghatnak és szép
kézimunkákat alkothatnak.

Csimáné Vörös Nikoletta
kulturális munkatárs
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Várom régi és leendő megrendelőimet:

Farkas Tibor pálinkafőző mester

Nagylengyel

Telefon: 30/586-3090

• • • •Bérfőzés Kereskedelmi főzés Palackozás Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra,

nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon,

kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a

mester több, mint 40 éves tapasztalata!

A horvátországi Muraköz
megyéből érkezett delegáció
tekintette meg a helyiLentiben
egészségcentrumot és tárgyal-
tak a jövőbeni együttműködés
lehetőségeiről az intézmény
vezetőivel. Az eseményen dr.

Egészségügyi együttműködés Muraközzel

Pál Attila, a Zala Vármegyei
Közgyűlés elnöke elöljáróban
elmondta, hogy nagy örömmel
fogadta a delegációt ez alka-
lommal Lentiben, hiszen nem-
rég Zalaegerszegen a két me-
gye – Zala és Muraköz – közti

együttműködési lehetőségeket
tekintették át.

Már látszik az első ered-
mény, hisz most egészségügyi
dolgozók, orvosok, turisztikai
szakemberek és a vármegye
munkatársai érkeztek Lentibe
és tekintették meg a turisztikai
desztinációt, a lenti gyógyfür-
dőt, illetve az egészségközpon-
tot, ahol a mozgásszervi reha-
bilitációt végző intézménnyel
való együttműködésről egyez-
tettek, kiemelten a horvátokkal
közös pályázati lehetőségekről.
Emellett – tette hozzá – szíve-
sen látják Lentiben a horvát a
vendégeket is.

Matija Posavec, Muraköz
megye ispánja jó tapasztala-
tokról számolt be a Lentiben
tett látogatás kapcsán, elmond-
ta, hogy a legújabb egészség-
ügyi technológiával felszerelt
helyi centrumban sok új infor-
mációt szereztek a bejárás so-
rán, ahol a megtekintett szol-
gáltatásokat látva érdemesnek
találják az egészségturisztikai
együttműködést.

Az egyeztetés végén kide-
rült, hogy több területre kötöt-
tek szóbeli megállapodást, en-

nek egyik eleme, hogy ellátogat
a magyar fél a napokban Zág-
rábba, ahol tájékozódnak, hogy
mely ottani egészségügyi meg-
oldásokat tudnának összekap-
csolni a hiperbár oxigénterá-
piával.

Erről előzetesen dr. Szolno-
ki Nikolett Balance Medical, a
Center orvosigazgatója úgy tá-
jékoztatott, hogy érdekes lehe-
tőségről, illetve annak fejleszté-
séről hallottak. Lényege, hogy
egy, az emberi szervezetbe be-
ültetett műszer vitális paramé-
tereket – vérnyomás, keringési
adatok – közvetít. A műszer
tesztelésébe pedig be tudnának
kapcsolódni a hiberpár terápiával.

Az orvosigazgató hozzá-
tette, hogy a Balance Medical
Center a posztcovid kutatás
terén együttműködik a grazi
egyetemmel, egy nyertes pályá-
zatnak köszönhetően ez hama-
rosan el is indul. Ennek kere-
tében működnek együtt a Pé-
csi Tudományegyetemmel is a
gyógytornász képzésben, s bíz-
nak benne, hogy bővül a kör és
a horvát partnerrel is megvaló-
sul a közös munka egy határon
átnyúló projekt keretében.

A képen balról dr. Pál Attila, dr. Szolnoki Nikolett, Preksen
László, Semjénháza polgármestere és Matija Posavec.

A Magyar Agrár- és Élet-
tudományi Egyetem Georgikon
Campusa nemrég tartotta okle-
vélátadó ünnepélyét a keszthe-
lyi Balaton Színházban. Az ese-
ményen aPácsonyi Imre, Zala
Vármegyei Közgyűlés alelnöke is
gratulált beszédében a végzős
hallgatóknak. Az oklevelek át-
adása mellett a sikeres és ered-
ményes oktatók is elismerésben
részesültek. Az oklevelet átve-
vők között lenti hallgató is volt.

Az alábbi szakok hallgatói
vehették át okleveleiket:

Alapszak: kertészmérnök,
mezőgazdasági mérnök, sző-

Oklevélátadó ünnepség a Georgikonon
lész-borász mérnök, vidék-
fejlesztési agrármérnök, ter-
mészetvédelmi mérnök, kör-
nyezetgazdálkodási agrár-
mérnök.

Mesterszak: növényorvos,
kertészmérnök, mezőgazdasági
biotechnológus, természetvé-
delmi mérnök, vidékfejlesztési
agrármérnök,

Felsőoktatási szakképzés:
gyógy- és fűszernövények, me-
zőgazdasági, ménesgazda, sző-
lész-borász.

Szakmérnök: növényvédel-
mi, bor- és gasztroturizmus
menedzser.

Pácsonyi Imre is gratulált a végzős hallgatóknak.
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Az 2023. de-Országgyűlés
cember 12-én elfogadta a ma-
gyar építészetről szóló tör-
vényt. Az új jogszabály több
törvényt vont össze: a mérnöki
és építész kamarákról, az épí-
tett környezet alakításáról és
védelméről, a településkép vé-
delméről, a nemzetgazdasági
szempontból kiemelt beruhá-
zásokról szólót, valamint a
kulturális örökség védelméről
szóló törvények műemlékekre
és műemlékhelyekre vonatko-
zó fejezeteit. Az előterjesztő
Lázár János építési miniszter
célként jelölte meg a telepü-
lések értékeinek megóvását, a
zöldfelületek védelmét, a ható-
sági engedélyezés egyszerű-
sítését.

A Zalatáj Kiadó kérésére a
Zala Vármegyei Kormányhiva-
tal Lenglállami főépítésze,
Zoltán tájékoztatta olvasóinkat
az új törvény legfontosabb
részleteiről.

– Már a törvényjavaslat
koncepcióját is széles körű
szakmai egyeztetés előzte meg,
amit a törvénytervezet nor-
maszövegének szakmai és
társadalmi egyeztetése kö-
vetett. A törvény hatályba
léptetése négy ütemben tör-
ténik, egy része 2023. de-
cember 30-tól már hatályos, a
következő lényeges változások
2024. október elsejétől várha-
tóak – mondja elöljáróban
Lengl Zoltán.

A törvény céljai között
szerepel:

A polgári jó ízlés előse-
gítése és az életminőség ja-
vítása.

Az építészeti örökségünk
és zöldfelületeink megőrzése
és védelme.

A hazai városok és közsé-
gek sajátos településképi érté-
keinek megóvása.

A kiszámítható település-
tervezés és a takarékos terü-
letgazdálkodás elősegítése.

Az építési szabályok olyan
tartalmú megállapítása, amely

Törvény a magyar építészetről
A legfontosabb részletekről adott tájékoztatást Lengl Zoltán állami főépítész

Lengl Zoltán: – Már a törvényjavaslat koncepcióját is széles
körű szakmai egyeztetés előzte meg.

Fotó: ZalatájFotó: Zalatáj

a fenntartható fejlődés környe-
zet- és klímavédelmi szem-
pontjainak érvényesíthetőségét
és a magyar építésgazdaság
fejlődését szolgálja a magyar
építési anyagok felhasználá-
sával.

Az épített környezet aka-
dálymentesítésének és az egyen-
lő esélyű hozzáférés előse-
gítése.

Az építési folyamat során a
tájépítészet szerepének erősí-
tése.

Az épített környezetnek az
érintett lakosság, illetve a civil
és gazdálkodó szervezetek vé-
leményének kikérésével tör-
ténő alakítása.

Az épített környezet ter-
vezése, kialakítása során az
egyetemes tervezés követel-
ményének érvényre juttatása.

A legfontosabb változások
között említette az állami
főépítész az építészeti tervta-
nácsok és a főépítészek szere-
pének megerősítését, a főmér-
nöki és főtájépítészeti szerve-
zetrendszer felállítását. Az egy-
szerű bejelentés tudomásul-
vételi eljárássá alakul, illetve
újra közös önkormányzati ren-
delet szabályozza az építés
rendjét és a településképet. Be-
vezetik a zöldfelületi tanúsít-
ványt, műemlékvédelmi ösz-
tönző és támogató rendszer jön
létre és protekcionista építés-
gazdasági intézkedések lépnek
életbe.

Lengl Zoltán a törvény
alapelveiből kiemelte:

Az építészeti minőség ér-
vényre juttatását, az építési
folyamatokat a valós igények-
hez kell igazítani, kerülni kell
a felesleges beavatkozásokat.
Elő kell segíteni a helyi gaz-
daság és a helyi közösségek, a
helyi identitás elősegítését.

Az új beépítésre szánt te-
rületek kijelölése helyett a
barnamezős területek revitali-
zációját kell előnyben része-
síteni, és kiemelt figyelmet
kell fordítani az építészeti

örökség megóvására és méltó
hasznosítására.

Szigorításra kerül az új
beépítésre szánt területek ki-
jelölése – mondta az állami
főépítész. – Az erdő- és zöld-
terület nagysága a településen
belül összességében nem csök-
kenhet. A település közigaz-
gatási területének biológiai ak-
tivitás értéke az új beépítésre
szánt terület kijelölésével nem
csökkenhet. A beépítésre szánt
területeket 500 méteres beépí-
tésre nem szánt zöldgyűrűvel
kell körbevenni a szomszédos
település beépítésre szánt terü-
letével való összenövés meg-
akadályozása érdekében. Az
egészségügyi és oktatási, köz-
mű- és infrastruktúra kapacitás
rendelkezésre állását egy új la-
kóterület kijelölésénél igazolni
kell. Ha a tervezett új beépí-
tésre szánt terület 5 km-es
környezetében, az adott tele-
pülés közigazgatási területén
belül az adott fejlesztés meg-
valósítására alkalmassá tehető
barnamezős terület van, akkor
új beépítésre szánt terület csak
kiemelt közérdek esetében
jelölhető ki. Változás lesz az
önkormányzati feladatok ellá-
tásában is – említette Lengl
Zoltán. – Az önkormányzatok-
nak főépítészt kell foglalkoz-
niuk (önállóan vagy társulás-
ban) 2025. január 1-jétől. A
legalább 10 település vonatko-

zásában főépítészi feladatot el-
látó főépítészek és munkatár-
saik foglalkoztatásához az ál-
lam költségvetési támogatást is
biztosít. A helyi építészeti
tervtanács felállítása 2025.
január 1-jétől kötelező lesz a
járásszékhelyi városokban (174
település), a fővárosi kerü-
letekben (23 kerület) és a
fővárosban. Új jogorvoslati
rendszer kerül bevezetésre a
településképi vélemények ese-
tén, ezzel kibővül a területi és
az országos építészeti tervta-
nácsok feladatköre. Az önkor-
mányzatok településterveit 2027.
június 30-ig felül kell vizs-
gálni, a településképi rende-
leteket és a helyi építési sza-
bályzatokat egy rendeletbe kell
szerkeszteni. Az 5000 lakos
alatti településeken – főszabály
szerint – csökken a település-
tervek kötelező tartalma.

– A jogszabály megemelte
a kiemelt beruházások küszöb-
értékeit, így (a közcélú beru-
házások kivételével) azok a
beruházások tartozhatnak ebbe
a körbe, amelyek legalább 100
milliárd forint költségigényűek
és legalább 100 új munka-
helyet hoznak létre, vagy ipari
parkban, logisztikai parkban
jönnek létre, esetleg valamely
kiemelt státuszú üzem, gyár
beszállítói – zárta tájékozta-
tóját Lengl Zoltán.

z.t.
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Ülésezett Letenye már korábban újjáalakult és kibővített idős-
ügyi tanácsa. A jelenlévőket , a helyi idősügyiMikóné Farkas Ildikó

tanács alelnöke köszöntötte, aki egyben az ülést is vezette.
Vörösné Joó Zsuzsanna, a Letenyei Járási Hivatal hivatalvezető

helyettese elmondta, hogy a járási hivatal természetbeni ellátás-
ként a közgyógyellátást állapítják meg, amelynek két formája van
az alanyi jogon megállapított ellátás és a normatív ellátás. Alanyi
jogon az jogosult a közgyógyellátásra, aki azokban az ellátásokban
részesül, amit a jogszabály meghatároz, például hadirokkant, rok-
kant járadékos, 2011. előtt I. és II. csoportos rokkant volt. A köz-
gyógyellátás normatív alapon történő megállapításakor jövedelmi
helyzetet is vizsgálni kell. Ezen az alapon nehéz a közgyógyellá-
táshoz hozzáférni, mert a jövedelmi határ igen alacsony. A köz-
gyógyellátás megállapítása kérelemre indul. Az orvos ad igazolást,
hogy mennyi a havi gyógyszerköltség. Ha nincs orvosi igazolás, ak-
kor csak eseti keret állapítható meg. Az egyéni keret maximális
összege havi 12 000 Ft, az eseti keret pedig 6 000 Ft/év. Az alanyi
közgyógyellátás 4 évre szól, a normatív érvényessége 2 év. Ha a
gyógyszerköltségben 1 000 Ft-ot meghaladó változás történik, az egyé-
ni keret felülvizsgálatát lehet kérni.

Pénzbeli ellátásként időskorúak járadéka állapítható meg annak,
akinek nincs öregségi nyugdíja vagy öregségi résznyugdíja. A jö-
vedelmi viszonyokat vizsgálni kell. A megállapított ellátás felül-
vizsgálata 2 évenként történik.

Ápolási díj három jogcímen állapítható meg, alapösszegű, emelt
összegű és kiemelt ápolási díj. A megállapítás kérelemre történik,
az alapösszegű és az emelt összegű ápolási díjhoz kell a háziorvos
igazolása. Közeli hozzátartozó vagy hozzátartozó veheti igénybe.
Az ápoltnak és az ápolónak nem kell azonos lakcímen élnie. Szak-
értő állapítja meg a gondozási szükségletet, az ápolási díj szolgá-
lati időre jogosít. A kiemelt ápolási díjnál a rehabilitációs szakértő
vizsgálja, hogy a kiemelt ápolási igény fennáll-e.

A Kormányablaknál van lehetőség parkolási igazolványt kérni moz-
gásszervi fogyatékosság esetén. A súlyos mozgáskorlátozottak köz-
lekedési támogatása iránti kérelem is benyújtható ugyanitt. Ennek
keretében új autó vásárlásához maximum 1 000 000 Ft, használt gép-
jármű vásárlásához maximum 600 000 Ft. gépjármű átalakításhoz
90 000 Ft támogatás kapható. A Kormányablakban minden páros
héten kedden jelen van a nyugdíjfolyósító szerv képviselője 13 és
15 óra között. Minden szerdán a NAV 8 és 12 óra, valamint 13 és
15,30 óra között.

A hadigondozotti törvény alapján nyújtható ellátásokra két éve
nem érkezett kérelem. Ezeken kívül a NEAK-tól kérhető egyszeri se-
gély gyógyszerre, amit indokolni kell. Méltányossági
nyugdíjemelés és egyszeri segély is kérhető, de ezek jövedelemtől
függenek.

Vlasicsné Hermán Gabriella, a Kolping Idősek Ápoló-Gon-
dozó Otthona intézményvezetője folytatta a tájékoztatást. El-
mondta, hogy a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátá-
soknak két ága van, az alapellátások és a szakellátások. Szakel-
látás a bentlakásos ellátás, szociális alapszolgáltatások az étkezte-
tés, a házi segítségnyújtás, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás,
az idősek nappali ellátása, a támogató szolgáltatás. Ezek közül kö-
telező ellátni az étkeztetést, a házi segítségnyújtást minden telepü-
lésen. Letenyén a lakosságszám alapján az időskorúak nappali el-
látásának biztosítása is kötelező önkormányzati feladat. Önként
vállalt feladat a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás és a támogató
szolgáltatás. Előadta, hogy a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás
több, mint a Gondosóra program, mert abban nem szakember megy
ki az ellátotthoz, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtásnál 30 percen
belül ki kell érnie a szakképzett gondozónak. A jelzőrendszeres há-
zi segítségnyújtást igénylők száma csökkent, a szolgáltatást addig
fenntartják, amíg az ellátottak száma 40 alá nem csökken. Az idő-
sek nappali ellátása során kiemelte, hogy jellemző az elmagányo-
sodás, aminek rossz hozadéka az idősek dementálódása. Az alap-
szolgáltatás feladata, hogy saját környezetben tartsa az időseket.
Az idősek otthonában várólista van. A szociális étkeztetés során az
ételt házhoz viszik. A támogató szolgálatot a fogyatékkal élők vehe-
tik igénybe, például fogyatékos gyermekeket szállítanak intézmé-
nyekbe, iskolába, óvodába Lentibe és Nagykanizsára. Az Alap-

Az idősek ellátása szolgáltatási Központ végzi a felsorolt tevékenységeket. Az idő-
sek otthonával Letenyén 190 férőhellyel vannak jelen, a Kárpáti ut-
cában 40 fő nő, a Petőfi utcában együttesen 150 fő férfi és nő el-
helyezésére van lehetőség. A lakószobák 2-3-4 ágyasak. Az ott-
honokba hetente háromszor jár orvos, pszichiáterük is van. Az in-
tézmény a szakorvoshoz való eljutást is segíti. Az idősek ottho-
nában teljes ellátást biztosítanak a bentlakóknak, napi ötszöri ét-
kezést, mosatást, ruházatot is adnak igény esetén, tisztálkodási sze-
reket biztosítanak, a gyógyszerköltséget, ha nincs jövedelme a bent-
lakónak. A bentlakók az ellátásért térítési díjat fizetnek. Az intézmé-
nyi térítési díj a bekerülési költség és az állami normatíva különbö-
zete. A személyi térítési díj, amit a bentlakó ténylegesen fizet, az a
jövedelmétől függ. Ha az ellátottnak nincs jövedelme és tartásra
képes hozzátartozója, akkor ingyenes az ellátás. A Kolping Otthon
a környéken a legolcsóbb intézmény.

A Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal részéről Gál Zsu-

zsanna, a hatósági és önkormányzati osztály osztályvezetője adott
tájékoztatást. Természetbeni ellátásként lakhatáshoz kapcsolódó rend-
szeres kiadások viseléséhez nyújtott települési támogatás állapítha-
tó meg. A támogatás annak a személynek állapítható meg, akinek
a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem az 57 000 Ft-ot,
egyedül élő esetében a 71 250 Ft-ot nem haladja meg és a ház-
tartás tagjai vagyonnal nem rendelkeznek. A támogatás havi rend-
szerességgel, 1 év időtartamra kerül megállapításra. A támogatás
összege havi 2 000 Ft, amely a kérelmező választása szerint vagy
az áram-, vagy a gáz-, vagy a vízdíj kiegyenlítéséhez kerülhet felhasz-
nálásra. A támogatás megállapítása kérelemre történik. Pénzbeli támo-
gatásként eseti jelleggel rendkívüli települési támogatás kérhető.
Rendkívüli települési támogatás a létfenntartást veszélyeztető rend-
kívüli élethelyzetbe került, valamint időszakosan vagy tartósan létfenn-
tartási gonddal küzdő személyek részére állapítható meg. Jogosult-
sági feltételek az egy főre jutó jövedelem a családban a 42 750 Ft-
ot, egyedül élő esetén az 57 000 Ft-ot ne haladja meg és vagyonnal
ne rendelkezzen a család/ egyedülálló esetén a kérelmező. A tá-
mogatás méltányosságból is megállapítható. A rendkívüli települé-
si támogatás kérelemre és hivatalból is megállapítható. A leg-
kisebb összege: 2 000 Ft. A rendkívüli települési támogatás ter-
mészetbeni formában is adható, például tűzifa, élelmiszer.

A rendkívüli települési támogatás speciális formája a temetési se-
gély. Egyszeri alkalommal, kérelemre adható annak, aki elhunyt
személy eltemettetéséről gondoskodik. Ebben az esetben vagyonvizs-
gálat nem történik, a jövedelmi határok egyedülálló esetén 140 000 Ft
havi nettó jövedelem, családosok esetén havi 100 000 Ft/fő nettó jö-
vedelem. A támogatás összege 20 000 Ft – 40 000 Ft közötti összeg
lehet.

Mikóné Farkas Ildikó alelnök az ülésen elmondta, hogy a közis-
mert nevén „tyúkprogramként” ismert családi portaprogram eddig pá-
lyázati támogatásból valósult meg. Az önkormányzat úgy gon-
dolja, egyszerűbb a program megvalósítása saját hatáskörben a jö-
vőben. A legnagyobb érdeklődés a csirke és a táp iránt van a la-
kosság részéről, a kiskert művelése nem olyan népszerű. A jövő évi
program teljes egészében saját hatáskörben fog lezajlani, a részle-
tek kidolgozás alatt vannak. Elmondta még, hogy a települési ön-
kormányzat a kötelező alapszolgáltatási feladatait a Kolping Ott-
hon Alapszolgáltatási Központjával láttatja el egynagyon jól mű-
ködő együttműködés keretében. Hozzátette, ha indokolt, bővülhet
az ellátások köre a fogyatékosok nappali ellátásával.
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14 férőhelyes, egycsoportos
bölcsőde épül – tájé-Letenyén
koztatta lapunkat Farkas Szilárd
polgármester. A nyílt közbe-
szerzési eljárás lezajlott, kiválasz-
tásra került a kivitelező, a vál-
lalkozási szerződés aláírásra ke-
rült tavaly decemberben. Az in-
gatlan szomszédságában már
működik bölcsőde, azonban az
alapítványi fenntartású, mely
szerződéses keretek között ellát-
ja, kiszolgálja a városi és kör-
nyékbeli igényeket. Ez a böl-
csőde 16 gyermek fogadására
alkalmas, s a volt gondozó-
házban működik jelenleg.

A Támogató a Helyreállítási
és Ellenállóképességi Eszköz
keretén belül, RRF-1.1.2-2021
kódszám alatt „Bölcsődei neve-
lés fejlesztése” tárgyú felhívást
tett közzé, melyre Letenye Vá-

Új bölcsődét építenek Letenyén
ros Önkormányzata támogatási
kérelmet nyújtott be. A támo-
gató döntése alapján az ön-
kormányzat vissza nem téríten-
dő támogatásban részesült. A
projekt közel bruttó 206 millió
Ft-ból valósul meg, az európai
uniós támogatásával, a Széche-
nyi Terv Plusz program keretén
belül. Letenye Város Önkor-
mányzata bölcsőde létrehozását
határozta el, mely szolgálta-
tásra az elmúlt 5 évben jelentős
igény jelentkezett a településen
és Letenye vonzáskörzetében,
mely a született gyermekek
számából is megmutatkozik.

– A projekt eredményeként
a kisgyermeket nevelő szülők
munkavállalási kedve javul-
hat, mely elősegíti a bölcsődei
ellátásban részesített családok
létbiztonságának növelését. A

korai nevelés feltételeinek
bővítése hozzájárul a munka-
erőpiaci ellenállóképesség nö-
veléséhez. Az intézmény létre-
hozásával lehetőséget biztosí-
tunk a település demográfiai
szerkezetének javításához, így
az elvándorlást csökkenteni kí-

vánjuk – tette hozzá Farkas
Szilárd, aki azt is elmondta: a
beruházás idejére kéri a la-
kosság és a szülők türelmét az
esetleges közlekedési problé-
mák előfordulása és a fel-
merülő építkezési zajhatás
miatt.

Múlt havi lapszámunkban a
Derűs Évek Nyugdíjas Klub ta-
valy decemberi karácsonyi ren-
dezvényéről már tudósítottunk.
A tagok aktivitása töretlen, mert
idén január 16-án ismét ünne-
peltek, vidám, új évet köszöntő
rendezvényt szerveztek a helyi
Zsiráf Étterem és Pizzériában.
A klub tagjait és meghívott ven-
dégeket ,Nagy Jánosné Marika
klubtag köszöntötte, majd Nagy-
kanizsáról meghívott Skretyuk
Lászlóné Rózsika, szólt az egy-
begyűltekhez, kiemelve a nagy-
kanizsai idősüggyel való törődést
és a letenyei jó kapcsolatokat
és az érdekvédelem jelentő-
ségét. vidámVadas Istvánné, Joli

Az új évet köszöntötték a nyugdíjas klub tagjai

verssel kedveskedett a közös-
ségnek.

Farkas Szilárd, a határ menti
város polgármestere az össze-
jövetelen kifejezte újévi jókí-
vánságait a klub tagjainak és
meghívott vendégeknek. Kiemel-
te: az egészség, a szeretet és a
másik iránti tisztelet kell, hogy
meghatározza a jövőt. Az idős
polgárok megteremtették a fiata-
lok létét, nekik csak köszönet-
tel tartozunk az áldozatos és
megfeszített munkáért – tette hoz-
zá a városvezető.

Dömők József, a Fáklya Mű-
velődési Ház és Könyvtár igaz-
gatója a január 20-i Magyar Kul-
túra Napja alkalmából ren-

dezendő estre, kiállításra és mű-
sorra invitálta a tagságot és nyúj-
totta át a rendezvény meghívó-
ját. Az esemény estebéddel és
hangulatos beszélgetéssel zárult
– tudtuk meg a résztvevőktől,
akik elmondták azt is: a korábbi

klubnapok időpontja megválto-
zik az idén, a szerdai napok helyett
a kultúra fellegvára havonta két
alkalommal, keddi napokon várja
a klub tagjait. A klubhoz a lete-
nyei és Letenye környéki idősek
csatlakozását is szívesen veszik.
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